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Stadt Olbernhau       Olbernhau, den 11.01.2023 

 
 

Niederschrift 
zur 28. öffentlichen Sitzung des Stadtrates der Stadt Olbernhau 

 
 
Datum:  Donnerstag, den 15.12.2022 
 
Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:  20:05 Uhr 
 
Ort:  großes Sitzungszimmer des Rathauses der Stadt Olbernhau,        

Grünthaler Straße 28, 09526 Olbernhau 
 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste (Anlage 1) 
 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

Bürgermeister 
 
Der Bürgermeister der Stadt Olbernhau, Herr Klaffenbach, eröffnete die 28. öffentliche Sitzung des 
Stadtrates der Stadt Olbernhau.  
 
Er begrüßte die anwesenden Stadträte, die Gäste und die Vertreter der Presse.  
 
Von den gewählten Mitgliedern (21 einschließlich des Bürgermeisters als Vorsitzender des Stadtrates) 
waren zu Beginn der Sitzung 18 Damen und Herren anwesend. Der Bürgermeister stellte die ord-
nungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.  
 
Herr SR Tanneberger bemängelte die zu späte Zustellung der Einladung für diese Stadtratssitzung. 
Herr AL Flor wies ihn darauf hin, dass die Zustellung innerhalb der vorgeschriebenen Frist erfolgte. 
Herr SR Endtmann und Herr SR Tanneberger bemerkten außerdem, dass die Unterlagen zu umfang-
reich waren, um sie alle vorab durchzusehen. Herr AL Flor bemerkte, dass die Verfahrensweise im 
Ältestenrat so abgestimmt wurde. 
 
 
TOP 2: 

 
Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung wurde von den Stadträten einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 18 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 3: 

 
Benennung von 2 Mitgliedern des Stadtrates zur Mitunterzeichnung der Sitzungs-
niederschrift 

 
Der Stadtrat bestimmte die folgenden zwei Mitglieder zur Mitunterzeichnung der Sitzungsniederschrift 
 

Herr Stadtrat Kolberg und Herr Stadtrat Mehlhorn 
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TOP 4: 

 
 
Bestätigung der Niederschrift der 27. Sitzung des Stadtrates 

 
Der Bürgermeister bat um die Abstimmung über die Niederschrift der 27. Sitzung des Stadtrates durch 
Handzeichen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 17 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   1 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 5: 

 
 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 27. Sitzung des Stadtrates 

 
Der Bürgermeister gab die Beschlüsse der 27. Sitzung des Stadtrates vom 03.11.2022 bekannt und 
wies in diesem Zusammenhang auf die Veröffentlichungen im Internet unter www.olbernhau.de und 
im Amtsblatt “Olbernhauer Reiterlein” hin. 
 
 
TOP 6: 

 
Beschlussfassungen: 

 
TOP 6.1: Sitzungstermine des Stadtrates und seiner Ausschüsse im Jahr 2023 

Vorlage: SR/351/2022 
 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erläuterte die Beschlussvorlage. Herr SR Kolberg erklärte, dass 
es nicht in Ordnung sei, die Ausschusssitzungen auf Ferientermine zu legen, vorallem in den Som-
merferien. Herr AL Flor erklärte, dass sich vor 2 Jahren mit den Stadträten auf eine Regelmäßigkeit 
der Sitzungen im Rhythmus aller zwei Wochen geeinigt wurde. Her SR Tanneberger fragte, welche 
Termine von Herrn SR Kolberg gewünscht werden und erklärte, dass die Fraktion CDU einen Ände-
rungsantrag hätte einreichen können. Herr SR Rudolph bittet darum die Beschlussvorlage zurückzu-
stellen und im Januar neu darüber zu beraten. Herr SR Kolberg wird Termine vorschlagen und stimm-
te Herrn AL Flor zu, dass eine Regelmäßigkeit der Ausschusssitzungen beibehalten werden soll. 
 
Danach bat der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, um die Abstimmung der Zurückstellung der Be-
schlussvorlage durch Handzeichen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 13 

Nein-Stimmen   3 
Stimmenthaltungen   2 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 6.2: 

 
 
Feststellung des Jahresabschlusses 2021 der Stadt Olbernhau 
Vorlage: SR/350/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, übergab das Wort an Frau Oberhauser von der B & P Wirt-
schaftsprüfungsgesellschaft. Sie präsentierte den Jahresabschluss 2021 an Hand einer Power-Point-
Präsentation. 
 
Der SR Tanneberger bemängelte, dass die Unterlagen für den Jahresabschluss 2021 erst zur Stadt-
ratssitzung ausgegeben wurden. Herr AL Flor verwies auf die Mitteilung im Ältestenrat am 01.12.2022. 
Der SR Tanneberger bemerkte, dass die Bußgelder im Jahr 2021 sehr gering waren. Daraufhin ant-
wortete der Bürgermeister, dass es seit seinem Amtsantritt am 01.08.2022 Änderungen gab und nun 
regelmäßig Verkehrskontrollen durchgeführt werden und verspricht höhere Einnahmen durch Bußgel 

 

http://www.olbernhau.de/
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der. Herr SR Tanneberger wünschte Erklärungen zur Gewässerpauschale. Herr AL Procksch erklärte 
ihm dies. Daraufhin fragte Herr SR Tanneberger, welche Maßnahmen damit umgesetzt wurden. Herr 
AL Flor wird ihm nähere Informationen nach Sichtung entsprechender Unterlagen geben. Herr SR 
Tanneberger bemerkte, dass der Medienbestand 2020 und 2021 gleiche Werte aufwies, ebenso frag-
te er, weshalb zwischen den geplanten und tatsächlichen Werten bei den Heizkosten des Regiebe-
triebes so eine große Abweichung möglich ist. Herr SR Kolberg hätte gern einen Soll-/Ist-Vergleich in 
kurzer Form.  
 
Frau Oberhauser beantwortete alle Fragen und bedankte sich bei den Anwesenden, dass sie für die 
Stadt Olbernhau als Wirtschaftsprüferin für 2021 tätig sein durfte. Im Anschluss bedankte sich der 
Bürgermeister bei ihr für die geleistete Arbeit. Danach bat er um Abstimmung der Beschlussvorlage 
durch Handzeichen.  
 
Beschluss 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau stellt den beigefügten Jahresabschluss 2021 mit folgenden Anlagen 
fest: 
 

1. Ergebnisrechnung ohne und mit Konten 
2. Finanzrechnung ohne und mit Konten 
3. Vermögensrechnung (Schlussbilanz) 
4. Anhang inkl. Anlagen, wie 

• Anlagenverzeichnis 

• Forderungsübersicht 

• Verbindlichkeitsübersicht 

• Rücklagenübersicht 

• Ermächtigungsübertragungen ins Haushaltsjahr 2022 
5. Rechenschaftsbericht 

 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 17 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   1 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 6.3: 

 
Bestellung einer Wirtschaftsprüfungsgesellschaft zur örtlichen Prüfung des Jah-
resabschlusses 2022 der Stadt Olbernhau 
Vorlage: SR/349/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erläuterte den Stadträten die Beschlussvorlage. Danach bat er 
um Abstimmung durch Handzeichen.  
 
 
Beschluss 
Die B & P Wirtschaftsprüfungsgesellschaft, 01217 Dresden, Max-Liebermann-Straße 4, wird zur Prü-
fung für den Jahresabschluss 2021 der Stadt Olbernhau bestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 18 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
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TOP 6.4: 

 
 
Entgeltordnung des Jugend- und Kulturzentrums "Theater Variabel" 
Vorlage: SR/339/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erläuterte die Beschlussvorlage. 
Vor der Stadtratssitzung fand ein Termin mit dem Gymnasium Olbernhau statt. Hier wurde sich ver-
ständigt, dass es im Nachgang eine Zusatzvereinbarung mit dem Gymnasium Olbernhau geben wird, 
wenn der Beschluss gefasst wurde.  
 
Herr SR Tanneberger und Herr SR Kolberg bemerkten, dass ein Zusatz über eine Laufzeit von ein bis 
zwei Jahren im Beschluss erwähnt werden sollte. Ebenso wünschen die Stadträte nach der Laufzeit 
eine Kalkulation, die vorgelegt werden soll. Herr SR Tanneberger bemerkte zur neuen Entgeltord-
nung, dass die Vereine auch Eintrittsgelder nehmen. Daraufhin erklärte Herr SR Gorny, dass die Ver-
gnügungssteuer zur Unterhaltung der Vereine genutzt wird. Er findet die Mieten zu gering. Die Ein-
trittsgelder sollten laut SR Tanneberger beleuchtet werden. Herr SR Kolberg warf ein, dass fremde 
Vereine nicht unterstützt werden sollten.  
 
Herr AL Flor schlug vor, dass zwei Kalkulationen pro Jahr vorgelegt werden. Im nächsten Verwal-
tungsausschuss oder schriftlich wird es dazu mehr Informationen geben. 
 
Der Beschluss wird um die Befristung von zwei Jahren und um eine Kalkulation in dieser Zeit ergänzt.  
 
Der Bürgermeister bat um Abstimmung durch Handzeichen.  
 
Beschluss 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beschließt die in der Anlage beigefügte Entgeltordnung für das Ju-
gend- und Kulturzentrum „Theater Variabel“ befristet bis 31.12.2024 und beauftragt den Bürgermeis-
ter, bis zum Ablauf der Befristung, eine Kalkulation vorzulegen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 18 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 6.5: 

 
Entgeltordnung des Hauses der Begegnung 
Vorlage: SR/340/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erläuterte die Beschlussvorlage. Er wies daraufhin, dass der 
Beschluss befristet auf 2 Jahre gefasst wird und in dieser Zeit eine Kalkulation vorgelegt wird. 
Im Anschluss bat er um Abstimmung durch Handzeichen. 
 
 
Beschluss 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beschließt die in der Anlage beigefügte Entgeltordnung für das Haus 
der Begegnung Rothenthal befristet bis 31.12.2024 und beauftragt den Bürgermeister, bis zum Ablauf 
der Befristung, eine Kalkulation vorzulegen.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 18 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
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TOP 6.6: 

 
 
Entgeltordnung zur Vermietung des Treibehauses (Saigerhütte) 
Vorlage: SR/345/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erläuterte die Beschlussvorlage. Er wies daraufhin, dass der 
Beschluss befristet auf 2 Jahre gefasst wird und in dieser Zeit eine Kalkulation vorgelegt wird. 
Im Anschluss bat er um Abstimmung durch Handzeichen.   
 
Beschluss 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beschließt die in der Anlage beigefügte Entgeltordnung für die Ver-
mietung des Treibehauses in der Saigerhütte. befristet bis 31.12.2024 und beauftragt den Bürgermeis-
ter, bis zum Ablauf der Befristung, eine Kalkulation vorzulegen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 18 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 6.7: 

 
Entgeltordnung für den Eintritt in die Lehrschwimmhalle und das Freibad 
Vorlage: SR/346/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, übergab das Wort an die Sachgebietsleitern Frau Melcher. Frau 
Melcher erläuterte die Beschlussvorlage. Sie erklärte, dass die Schwimmhalle ein reines Zuschussge-
schäft ist. 
 
Herr SR Tanneberger und Herr SR Rudolph bemerkten, dass der Vereinskindersport in der Lehr-
schwimmhalle bis zu einem Alter von 18 Jahren frei bleiben sollte, in Turnhallen wird auch kein Ein-
trittsgeld verlangt. Dazu wurde bereits in der Vergangenheit ein Beschluss gefasst. Herr AL Flor ant-
wortete, dass der Beschluss herausgesucht werde und in der Zukunft auch andere Sporteinrichtungen 
für Kinder gebührenpflichtig werden müssten. Herr SR Polster war der Meinung, dass es Unrecht wäre 
vom Schwimmteam extra Geld zu verlangen. Die SGL, Frau Melcher, erwartet von Herrn Steinert, 
dem Trainer des Schwimmteams Erzgebirge, Zuarbeit. Sie verstand die Anregungen, jedoch müssen 
die anfallenden, immer höher werdenden Kosten, auch finanziert werden. Frau SR Fritzsche forderte 
in Bezug auf Eintrittsgelder eine Gleichbehandlung von allen Sporteinrichtungen. 
 
Der Antrag von Herrn SR Tanneberger zum kostenfreien Eintritt von Kindern ins Schwimmbad. Der 
Bürgermeister, Herr Klaffenbach bat um Abstimmung durch Handzeichen. Der Antrag wurde mehrheit-
lich abgelehnt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen   6 

Nein-Stimmen   8 
Stimmenthaltungen   4 
Befangenheit   0 
 
Herr AL Flor schlug vor, dass zwei Kalkulationen pro Jahr vorgelegt werden. Im nächsten Verwal-
tungsausschuss oder schriftlich wird es dazu mehr Informationen geben. 
 
Der Beschluss wird um die Befristung von zwei Jahren und um eine Kalkulation in dieser Zeit ergänzt.  
 
Der Bürgermeister bat um Abstimmung durch Handzeichen.  
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Beschluss 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beschließt die in der Anlage beigefügte Entgeltordnung für den Ein-
tritt in die Lehrschwimmhalle und das Freibad. Befristet bis 31.12.2024 und beauftragt den Bürger-
meister, bis zum Ablauf der Befristung, eine Kalkulation vorzulegen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 10 

Nein-Stimmen   7 
Stimmenthaltungen   1 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 6.8: 

 
Einführung des Easy-Park-Systems in der Stadt Olbernhau 
Vorlage: SR/343/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erläuterte die Beschlussvorlage und bat um Abstimmung durch 
Handzeichen.  
 
Beschluss 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beschließt die Einführung des Easy-Park-Systems als digitales Be-
zahlsystems als zusätzliches Angebot neben den Parkautomaten in der Stadt Olbernhau. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 17 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   1 
Befangenheit   0 
 
 
 
TOP 6.9: 

 
Neufassung der Parkgebührenordnung 
Vorlage: SR/344/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erläuterte die Beschlussvorlage. Der SR Tanneberger fragte, ab 
wann Parkgebühren für den neu errichteten Parkplatz bei der Saigerhütte erhoben werden. Daraufhin 
antwortete Herr AL Procksch, dass dies nach Antragsstellung bei der Landesdirektion geprüft wird. 
Dafür müssen erst alle Schlussrechnungen eingegangen sein. 
 
Anschließend bat der Bürgermeister um Abstimmung durch Handzeichen.   
 
Beschluss 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beschließt eine Neufassung der Parkgebührenordnung für die Stadt 
Olbernhau. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 15 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   3 
Befangenheit   0 
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TOP 6.10: 

 
Anpassung des Tagespflegesatzes für die Kinderbetreuung ab 01.01.2023 
Vorlage: SR/352/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, übergab das Wort an die Sachgebietsleiterin Frau Melcher. Die-
se erläuterte die Beschlussvorlage. Frau Melcher erklärte die Tagespflegesätze, welche im Landkreis 
seit Juni 2022 gelten und verwies auf die beigefügten Anlagen. Die Verwaltung schlägt vor, die Ta-
gespflegesätze an die des Landkreises anzupassen. Herr SR Tanneberger bemerkt, dass die KITA-
Pauschale zum 01.01.2023 und zum 01.08.2023 vom Freistaat angehoben wird. Der SR Kolberg reg-
te an, dass man auf Vergleichszahlen anderer Kommunen zurückgreifen und die Jahresabschlüsse 
der Tagesmuttis auswerten sollte.  
 
Im Anschluss bat der Bürgermeister um Abstimmung durch Handzeichen.   
 
Beschluss 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beschließt die Anpassung des Pflegesatzes für eine ganztägige 
Kinderbetreuung (9 Stunden) durch die Tagespflegepersonen von monatlich derzeit 600,00 EUR auf 
771,36 EUR (Räume im Haushalt der Tagespflegeperson) bzw. von monatlich derzeit 618,00 EUR auf 
785,02 EUR (für angemietete Räume) ab dem 01.01.2023. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 18 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 6.11: 

 
Friedhofsatzung der Stadt Olbernhau für den RuheForst®Olbernhau/Erzgebirge 
Vorlage: SR/347/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, übergab das Wort an den AL Herr Procksch. Dieser erläuterte 
die Beschlussvorlage. Herr AL Procksch erklärte den Anwesenden, dass die Beisetzung auf einem 
Waldfriedhof, eine neue Form der Bestattung wird. Da die Genehmigungsbehörde so eine lange Be-
arbeitungszeit hatte, konnte die Zustimmung erst am 01.11.2022 erfolgen. Zwischen 60 und 100 Ur-
nen stehen bereits bereit für die Form der Beisetzung. Die Beisetzungen werden auch von Bürgern 
aus der Region genutzt. 
 
Herr SR Endtmann bemerkte, dass der Pflichtvertrag 99 Jahre läuft. Er fragte, welches Risiko die 
Stadt trägt, wenn die Firma insolvent geht. Darauf antwortete Herr AL Procksch, dass die Vertrags-
pflichten dann auf die Stadt Olbernhau übergehen.  
 
Der Bürgermeister bat um Abstimmung durch Handzeichen.   
 
Beschluss 
1. Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beschließt die Friedhofsatzung für den Ruhe-
Forst®Olbernhau/Erzgebirge nach dem als Anlage beigefügten Satzungsentwurf. 
Die Satzung tritt mit Bekanntgabe durch Veröffentlichung am 17.12.2022 in Kraft. 
2. Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beauftragt den Bürgermeister mit der Unterzeichnung des aktuali-
sierten Vertrages zur Betreibung des Waldfriedhofes mit der Neue von Schönberg`sche Jagd-und 
Forstverwaltung GbR, Am Schlossberg 8 in 09526 Olbernhau nach dem als Anlage beigefügten Ver-
tragsentwurf. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 17 

Nein-Stimmen   1 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
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TOP 6.12: 

 
 
Sicherung der Wort-Marke "Saigerhütte-Grünthal - ein Stück Welterbe in Olbern-
hau" 
Vorlage: SR/353/2022 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erläuterte die Beschlussvorlage und erklärte, dass es vorerst nur 
die Wort-Marke geschützt werden soll. Herr AL Flor bemerkte, dass die Bild-Marke erst nach Abstim-
mung in der Verwaltung und dem Stadtrat geschützt werden soll. Herr SR Gorny empfahl die vorlie-
genden Domains in der Nacht vom 15.12.2022 zum 16.12.2022 bereits zu kaufen. 
 
Anschließend bat der Bürgermeister um Abstimmung durch Handzeichen.   
 
III. Beschluss 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau beschließt die Wort-Marke „Saigerhütte-Grünthal – ein Stück Welt-
erbe in Olbernhau“ und beauftragt den Bürgermeister, die Wort-Marke beim Deutschen Patent- und 
Markenamt schützen zu lassen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 21 
davon anwesend 18 

Ja-Stimmen 17 

Nein-Stimmen   1 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 7: 

 
Information zum Beteiligungsbericht der Stadt Olbernhau (Stand 31.12.2021) 
Vorlage: SR/348/2022 

 
Entsprechend § 99 SächsGemO ist dem Stadtrat jährlich bis zum 31. Dezember ein Bericht über die 
Eigenbetriebe und die Unternehmen in einer Rechtsform des privaten Rechts, an denen die Stadt 
unmittelbar und mittelbar beteiligt ist, vorzulegen. Der Bericht muss auch Angaben zu den Zweckver-
bänden, deren Mitglied die Stadt ist, enthalten. 
 
Herr AL Flor gab Informationen zum Beteiligungsbericht der Stadt Olbernhau mit Stand 31.12.2021. Er 
erklärte, dass der Bericht ein Jahr im Sekretariat ausliegt. Ebenso bemerkte Herr AL Flor, dass dar-
über eine Anzeige bei der Rechtsaufsichtsbehörde erfolgt. 
 
Herr SR Tanneberger bemängelte, dass die Anteile bei Südwest-Sachsen in Pfaffroda mit “0” ange-
geben sind. Er bemerkte, dass er bereits 2021 darauf verwies und bat erneut um Korrektur. 
 
Der Stadtrat der Stadt Olbernhau nimmt den Beteiligungsbericht zur Kenntnis. 
 
Der Bericht wird entsprechend § 99 Abs. 4 SächsGemO zur Einsichtnahme im Sekretariat des Bür-
germeisters verfügbar gehalten. Dies wird ortsüblich bekannt gegeben. 
 
 
TOP 8: 

 
Bürgerfragestunde 

 
Der Ortsvorsteher von Blumenau, Herr Rößner, fragte, ab welchem Zeitpunkt die Turnhalle in Blu-
menau von allen Vereinen genutzt werden darf. Herr AL Flor erklärte, dass die bestellten Möbel in der 
KW 50 geliefert wurden, jedoch Mängel aufwiesen und wieder mitgenommen wurden. Herr AL Prock-
sch informierte über die Abnahme des schlüsselfertigen Raumes am 31.10.2022 und des verwende-
ten Budgets. Er gab bekannt, dass weiterhin zwei Chips für die Sicherheitsbeleuchtung fehlen. Auf-
grund dessen kann der Brandschutzprüfer erst nach der Fertigstellung des Lichts eine Zulassung er-
teilen.  
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TOP 9: 

 
 
Informationen aus der Stadtverwaltung 

 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erzählte von seinem Besuch in Freiberg am 06.12.2022. Der 
Bundespräsident Frank-Walter Steinmeier war im Rathaus zu Besuch und hat Herrn Bürgermeister 
Klaffenbach persönlich an seinen vorübergehend Dienstsitz im Rathaus Freiberg eingeladen. 
 
Herr AL Flor gab Informationen zu simul+Mitmachfonds und erklärte den Stadträten, dass die Stadt 
Olbernhau für Kathrinchen Zimtstern e. V. Anfang Juni 2022 einen Antrag dazu stellte für die Katego-
rie Kommune. Aufgrund der Nominierung, wählte die Jury aus zahlreich eingereichten Ideen u. a. die 
Stadt Olbernhau vertretend für den Verein Kathrinchen Zimstern e. V. aus. Der Preis des simul+Mit-
machfonds wurde durch den Staatsminister Schmidt am 21. November 2022 bei einer festlichen Ver-
anstaltung in Chemnitz an die Preisträger überreicht. Das Preisgeld in Höhe von 100.000 € geht 1:1 
an Kathrinchen Zimtstern e. V. Die Stadt hat Familie Drechsel bei ihrer Idee “Wir bau‘n ‘ne Stadt für 
uns, Teil 4” unterstützt, da es eine große Bereicherung für unsere Stadt darstellt und sie mit ihren 
bisherigen drei Läden großen Erfolg haben. Der vierte Laden wird eine Holzwerkstatt sein in der Kin-
der und Erwachsene ihr handwerkliches Geschick erproben können.  
 
Herr SR Kolberg kritisierte die Stadtverwaltung, dass der Stadtrat keine Informationen über den  
Simul+Mitmachfonds und die Einreichung des Projektes von Kathrinchen Zimtstern e. V. erhielt. 
 
 
 
TOP 10: 

 
Anfragen der Stadträte 

 
Es gab keine weiteren Anfragen. 
 
 
 
 
Es wird durch Unterschrift die Richtigkeit der wesentlichen Inhalte der Sitzung bestätigt. 
 
Olbernhau, den 11.01.2023 
 
 
 
 
 
 
 
Klaffenbach Kolberg Mehlhorn 
Bürgermeister Stadtrat Stadtrat 
   
 
 
 
 
Pötschke 
Protokollantin 
 
 
Anlage: 
1. Anwesenheitsliste 
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